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DEUXIEME EPREUVE D'HISTOIRE ET DE GEOGRAPHIE

Le candidat traitera Pune des deux (2) épreuves au choix. Chaque épreuve comporte
obligatoirement un (1) sujet d’histoire et un sujet de géographie ou vice versa. Aucune
permutation de sujets entre épreuves n’est possible.

N.B : Le candidat est tenu de préciser sur sa copie le sujet choisi sous peine de pénalit.

Cette épreuve comporte deux (2) pages

1% sujet : Histoire : Commentaire (10 points)

A partir du 15 octobre 1987, le Burkina Faso s'engage dans le mouvement de
« rectification ». Difficilement, celui-ci consiste & poursuivre I'approfondissement de
I'ceuvre révolutionnaire puisque les raisons du coup d’Etat telles que énoncées dans
la proclamation sont la trahison de Ia révolution d’aot et 'autocratisme du chef de
I'Etat, le capitaine Thomas Sankara, Ce faisant, les premieres décisions des
putschistes sont entre autres la dissolution du Conseil National de la Révolution
(CNR), du gouvernement, de I'Organisation militaire révolutionnaire (OMR). |l est
aussitot créé le Front Populaire qui est un regroupement d’organisations politiques et
de masse autour'd’une plate-forme minimale qui est la lutte anti-impérialiste et contre
toutes les force;s de domination au profit des larges masses populaires. Un
programme d’acﬁion est adopté le 4 mars 1990 qui donne les nouvelles orientations
du pouvoir dans fes différents domaines de I'activité économique et sociale.

Dans le processus d’évolution politique du Burkina Faso, un artisan principal
émerge par son L)ragmatisme dans la conduite des questions politiques, le capitaine
Blaise Compaoré. Les réles de cet acteur et de I'organisation politique qu'il initie ne

]

sont pas a négliger dans I'édification du pouvoir de la IVéme République qui a pris le
soin d’investir et de neutraliser tous les espaces d'expression politique.

NATIELSE Kouléga Julien, Le Burkina Faso de 1991 a nos jours : entre
stabilité politique et illusionnisme démocratique, Thése de doctorat en
Science Politique, Bordeaux IV, 2013, P.53,

Questions

1) A partir du texte, expliquez les raisons de 'avénement du 15 octobre 1987.
(02 points)

2) Décrivez les mesures prises par les nouvelles autorisées issues de
I'avénement du 15 octobre 1987. (02 points) :
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Svénements du 3 janvier 1966 et ceyx des
30 et 31 octobre 2014, (02 points)

N.B. : Introduction (02 points) ; Conclusion (01 point) ; Forme (01 point)

20me sujet : Géographie: Synthése (10 points)
L'industrie americaine est

Fune des plus puissantes au monde. Cependant,
elle présente des signes de déclin

A partir d’exemples précis, analysez deux (2) atouts de cette puissance et
deux (2) facteurs de ce déclin.

N.B. : Introduction (02 points) ; Développement (06 points) ; Conclusion (01 point) ;
Forme (01 point)
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